

газета муниципального образования
городов Гурьевск и Салаир

ВЫХОДИТ
с 5 марта 1996 года

ГОРОДСКИЕ
НОВОСТИ

Гурьяне вступили во Всероссийскую Лигу юных журналистов

28 октября в Кемерово состоялся первый областной слет юных журналистов, который положил начало работе Кемеровского отделения Всероссийской Лиги юных журналистов. Из разных городов Кузбасса в столицу Кемеровской области съехалось около 200 юных пресс-репортеров. Не остались в стороне и гурьяне.

На слете была приглашена делегация из пяти юнкоров молодежной странички «Молодежная мозаика», которая существует в «Знаменке» уже более двух лет. Организовал поездку комитет по делам молодежи Администрации города, деньги на нее выделила Администрация Гурьевска.

Ребята получили возможность познакомиться и пообщаться со своими коллегами из других молодежных изданий, с мэтрами журналистики.

Но самое главное то, что, вступив в Кемеровское региональное отделение Лиги юных журналистов, гурьевские делегаты автоматически стали полноправными членами Всероссийской Лиги юных журналистов, которая, в свою очередь, входит в мировое журналистское движение. Всероссийская Лига предоставляет уникальную возможность лучшим юнкорам принимать участие во всероссийских и областных конкурсах и фестивалях, учиться в школах творчества для юных журналистов, проходить стажировку в московских газетах и журналах, перенимать опыт у лучших журналистов России.

В. АЛЕХАНОВА,
руководитель делегации,
редактор "Молодежной Мозаики"

«Гурьяночки» вернулись с дипломами

С 23 по 27 октября в Москве проходила Всероссийская конференция участников туристско-краеведческого движения «Отечество», в которой приняли участие 240 человек со всех уголков России. От Кемеровской области на конференцию были приглашены 11 человек (9 детей и два руководителя). В состав областной делегации были включены и наши землячки из клуба «Гурьяночка» Настя Кабачкова (учащаяся школы № 11) и Таня Петрова (10-я школа).

Настя за свой реферат «Родословная семьи» в номинации «Родословная» получила красный диплом за первое место. Таня с рефератом «Это нужно не мертвым, это нужно живым» стала третьей в номинации «Военная история».

Работа Тани была написана под руководством Екатерины Ивановны Грошевой, а Насте большую помощь оказали родители. В Москву девочкам помогли съездить начальник Управления образования Администрации г. Гурьевска С. В. Мельникова и ОАО «Гурьевское Рудоуправление».

В. АЛЕХАНОВА

* * *
В честь 83-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции будут проведены мероприятия:

3 ноября в 15 часов в актовом зале школы искусств г. Гурьевска - городское праздничное собрание;

6 ноября в 16 часов в ДК г. Салаира - городское собрание;

7 ноября в 10 часов на площади Юбилейной - городской митинг.

Горком КПРФ

Познакомилась я с ансамблем «Красные девицы» на семинаре в городской центральной библиотеке, куда юные артисты были приглашены в качестве гостей. Девочки пели русские народные песни, задорные частушки, показали несколько фрагментов старинных обрядов, веселых игр. Всем присутствующим, мне в том числе, очень понравилось выступление ансамбля. И я решила поближе познакомиться с этим коллективом. Руководит ансамблем «Красные девицы» Галина Александровна Авдеенко, с ней и состоялся наш разговор.

-Галина Александровна, расскажите поподробней о своем коллективе.

-Существует наш ансамбль при Доме творчества уже седьмой год, с 1995-го года. Работаем мы в песенном, игровом и обрядовом направлении. Приходят к нам ребята по желанию, каждого прослушиваем. У некоторых совсем нет музыкальных данных. Но не выбрасываем их! Такие дети идут в игровой фольклор. занимаются ребята все огромным удовольствием, занятия никогда не пропускают.

В ансамбле в основном девочки, мальчики в коллективе почему-то очень трудно приживаются. В прошлом году у нас занимались восемь мальчиков, но сейчас почти все разбежались, остались самые стойкие - Татун Степанян и Денис Неборский. Они к нам уже второй год ходят.

-Дети расстут, наверно, состав вашего ансамбля постоянно обновляется?

-Конечно, состав меняется. Каждый год кто-то уходит из ансамбля, кто-то приходит. Бывают случаи, что к нам возвращаются ребята, которые уходили от нас на год, на два, мы очень рады им. Живем мы как в одной большой дружной семье.

Есть у нас и kostyak ансамбля. Девочки занимаются по четыре, пять лет - это наши солистки: Яна Волобуева, Наташа Константинова, Даша Богачева. Самой маленькой солистке, Кате Приваловой, семь лет. Пришла она к нам год назад и сразу влилась в коллектив. Девочка очень талантливая, на нее мы возлагаем большие надежды. В этом году Катя заняла первое место на городском конкурсе «Золотой камертон». Сейчас я хочу показать ее в Кемерово.

-С каким репертуаром вы выступаете и где?

-Как я уже говорила, наш ансамбль работает в трех направлениях: музыкальный, игровой и обрядовый фольклор. Репертуар мы выбираем и составляем сами, основываясь на местном фольклоре. На помощь приходят наши бабушки. Рассказывают нам, какие они пели раньше песни, в какие игры играли, показывают старинные обряды. И исходя из этого, мы делаем наши музыкальные номера.

Ребята поют по желанию. Если кто-то не захотел ту или иную песню петь, то его заставлять нельзя. Бывают, конечно, и споры: почему эту песню поет она, а не я? Тогда мы смотрим, кто же споет лучше, кому эта песня ближе и по голосу, и по характеру. Лучший исполнитель и поет песню на сцене.

Перед каждой обрядовой песней я всегда подробно рассказываю ребятам: откуда и как появилась песня, что означают те или иные элементы обряда. Стараюсь как можно больше заинтересовать, чтобы в глазах огоньки загорелись, было огромное желание петь. Вот тогда и номер получится хороший.

На протяжении всех лет нашего существования с нами работает аккомпаниатор В. Быковский. Выступаем и под фонограмму, которую записывают для нас А. Лепешкин и С. Радзивилов.

С 1 по 10 ноября в Гурьевске и Салаире по инициативе администрации города будет проводиться социологический опрос. Сегодня мы публикуем анкету, посредством которой этот опрос и планируется сделать. Заполните ее с обеих сторон, вырежьте и либо напишите письмом, либо принесите сами, либо передайте с кем-либо в кабинет № 202 администрации города.

№87 (466), четверг, 2 ноября 2000 года

Чувствовать песню сердцем



В этом году в городском Дворце культуры мы уже пять концертов дали. Выступали на День пожилого человека, на День учителя, были участниками на Осеннем балу, на открытии городских Олимпийских игр. Надо сказать, что ребята очень любят выступать. На Пасху «Красные девицы» показывали несколько музыкальных номеров прямо на улице возле церкви, а погода была ужасная: снег, холод, сильный ветер. Тем не менее, дети остались довольны.

Организовываем фольклорные праздники в ДК. Приглашаем ребят из всех школ города. Наши постоянные гости - ребята из детского дома. Для них мы после концерта устраиваем чаепитие. Представление идет часа два. В хороводы вовлекаются зрители, играют вместе с нами. Проходят такие встречи очень весело.

-Галина Александровна, почему вы выбрали именно русскую народную песню?

-Я уже много лет работаю с ребяташками. Начинала методистом в Доме пионеров, и несколько часов в неделю вела кружок - разучивали песни с детьми. Вот тогда я поняла, что русская народная песня - это мое, это мне ближе к душевому. Именно в русской народной песне я нашла себя. Я сердцем чувствую песню и стараюсь передать это чувство детям. Вот так и появился наш ансамбль «Красные девицы».

-Над чем вы работаете сейчас, какие планы на предстоящий год?

-Начинаем готовиться к зимним праздникам - к Святым Рождеству, разучиваем новые песни, игры, новогодние обряды. Разучили украинскую народную песню «Солнышко», ребяташкам она очень понравилась.

Скоро в Кемерово будет проходить смотр «Юные звезды Кузбасса». Мы подготовили несколько номеров. Представители приедут, отберут то, что понравится. Хотим поехать поучаствовать. Вот такие у нас задумки.

Очень хочется, чтобы ансамбль «Красные девицы» показал себя на смотре во всей красе, и потому пожелаем ему побед!

О. СИЛИВАНОВА

АНКЕТА

Просим вас ответить на вопросы анкеты, обводя кружком номер варианта того ответа, который более всего совпадает с вашим мнением. Анонимность гарантируется. Ваши ответы будут использоваться в различных целях только в обобщенном виде.

Прошу не оставлять без ответа ни один вопрос.

Как Вы оцениваете условия своей жизни (Вашей семьи) в настоящее время?

1. высоко
2. на среднем уровне
3. низко
4. затрудняюсь ответить

Можете ли Вы сказать, что ощущаете уверенность в завтрашнем дне?

1. да
2. нет
3. затрудняюсь сказать

Какие из сегодняшних проблем Вашего города беспокоят Вас больше всего?

1. плохая работа пассажирского транспорта
2. периодическое отключение света
3. перебои с подачей холодной или горячей воды
4. нарушение теплоснабжения
5. неустроенность детского и подросткового досуга
6. рост наркомании и алкоголизма
7. плохая работа сферы обслуживания
8. плохая экологическая обстановка
9. плохая работа милиции, ГИБДД
10. плохое медицинское обслуживание
11. трафик мигрантов
12. плохое благоустройство улиц, дворов
13. отсутствие домашних телефонов
14. обострение жилого фонда, сокращение строительства жилья
15. другое

Какие претензии Вы имеете к руководящим и рядовым работникам городских органов управления в целом?

1. низкий уровень компетентности, грамотности
2. недоброжелательность
3. неорганизованность, несогласованность в работе
4. отрыв от практики, действительности, простых людей
5. низкая ответственность за дела, обещания
6. бюрократизм
7. слабая исполнительская дисциплина
8. другие
9. нет претензий
10. затрудняюсь дать определенный ответ

Конфликтная ситуация

Осторожно! Взрослые

Еще полгода десятка лет назад, если мы видели, что ребенок продает колбасу, грибы-ягоды, то и пристыдить могли, про красный галстук вспоминать - мол, негоже, позоришь всю нашу безоблачную жизнь и свое светлое завтра.

Сегодня это уже не просто норма: даже от пожилых людей можно услышать: «Молодец, семье помогаешь!», или «Давай - давай, без этого сейчас не проживешь!»

Наверное, также отреагировали родители на сообщение своих детей, мальчишек - футболистов из КДЮСШ, о том, что они поедут копкой картофеля зарабатывать себе на форму. Что из этого получилось, можно судить по письму родителей, которое поступило в редакцию.

«В последние годы образование фермерских хозяйств и в области, и в Гурьевском районе получило заметный рост. Они значительно пополнили троеку сельскохозяйственными производствами. Есть много примеров, когда в выращивании сельскохозяйственных продуктов в больших масштабах участвуют и жители нашего города. Это, конечно, хорошо. Но нас волнует другое. Если уж взялся за дело, будь человеком, порядочным человеком.

В прошлом, 1999-м году, решил приобщиться к земле в то время нами уважаемый бывший директор ПО ЖКХ г. Гурьевска Н.К. Краснов. Решил... и посадил около 15 гектаров картофеля. Пришла уборочная страда. По каким-то причинам у Николая Константиновича возникли проблемы с рабочими кадрами. Взрослые «дяди», даже остро нуждающиеся в работе, почему-то не соглашались с условиями оплаты труда. Тогда, чтобы урожай не остался в земле, «фермер» принял решение привлечь к сельхозработам наших детей - команду юных футболистов города, зная многочисленные их проблемы. Николай Константинович обещал после реализации картофеля заплатить детям деньги на приобретение спортивной формы и спортивного инвентаря. Мы - родители и руководители КДЮСШ - дали согласие, так как деньги на эти нужды действительно были нужны.

Наши дети отработали у «фермера» восемь световых дней, работая ежесуточно по 9-12 часов (это, по-видимому, согласно «новому» КЗоТу для детей 10-11 лет). В работе во

главе с их тренером участвовало 16 человек (всего отработали 56 чел./дней). За столь изнурительный труд Н.К. Краснов уже год не может и не желает выплатить детям 12 тысяч рублей. Вот такова, судя по всему, его оценка каторжного труда наших детей.

Поэтому мы - родители, дети которых работали на Вас, Николай Константинович, через газету, перед всеми читателями обращаемся к Вам: где же Ваша совесть и порядочность? И задаем вопрос себе, в который раз, а были ли эти качества у Вас прежде? Теперь мы в этом сомневаемся.

Л. Вульф, Н. Голев, Бирюковы, Т. Шишко, Т. Плотникова, Писаревы, О. Эндюковский, Е. Каширина, А. Куренчаков, С. Чайковский, А. Редько

Когда корреспондент нашей газеты встретилась с Н.К. Красновым, человеком, достаточно известным в городе, а сейчас и в районе, то он сразу же дал понять, что это «базарное дело», и, мол, не стоит выносить мусор из избы. Понятно это нежелание обнародовать ситуацию, так как дети за свой труд по сей день не получили ни формы, ни рубля, ни мячика.

Мы, редакция, выслушали обе стороны этого конфликта: уже я сама

беседовала с тренером А.Ю. Крикуновским, который ездил с детьми копать картошку. Я не называю родителей, авторов письма, в качестве третьей стороны только потому, что,

как мать, считаю, что если я передаю педагогу своего ребенка, то он на это время несет ответственность за него, в том числе и за откровенное нарушение его прав. Так что полноправным представителем родителей можно считать А.Ю. Крикуновского, который мне рассказал, что Н.К. Краснов обратился с предложением помочь убрать картофель силами футболистов, обещая, что оплатит покупку формы и мячей. По словам А.Ю. Крикуновского, уезжали на поле в 8 утра, возвращались поздно: приходилось подолгу ждать машину, чтобы уехать домой. По объему выполненных работ договорились о сумме - 12

«Каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации...»

Статья 37, п. 3 Конституции Российской Федерации

тысяч рублей.

Н.К. Краснов утверждает, что недостатка в рабочей силе у него не было, а инициатива привлечь футболистов появилась у Ю.Н. Крикуновского, отца А.Ю. Крикуновского и, кстати, родственника Н.К. Краснова: «У Андрюхи пацаны - купим форму и никаких проблем!». По его же, Н.К. Краснова, словам, копали 5 дней, по 5-6 человек, в день загружали по две машины, а пока та ездила разгружаться, мальчишки играли в футбол. И кормили их, и, по словам Н.К. Краснова, увозили домой не позже 4-х. Обещание же было такое: получим деньги за картошку, купим вам мячи и форму.

Какие бы версии не выдвигались (а «прения сторон», записанные нами, можно еще продолжать и продолжать), результат их, признаваемый обеими сторонами, один - дети не получили денег за работу.

Я не буду сегодня апеллировать к бессмертной истине, сформулированной Антуаном де Сент-Экзюпери, о том, что мы навсегда в ответе за тех, кого приучили, ибо эта ситуация, разрывая границы нравственности, выходит в другую плоскость, где отношения регулируются законом. Вы, наверное, обратите внимание, что, излагая мнения, я всегда делала ссылку - «со слов». А как иначе, если никакого письменного документа между договаривающимися сторонами заключено не было? Все решалось «по-родственному», а самыми «бедными родственниками» в этой истории оказались дети. Разнотечения в словах Н.К. Краснова, А.Ю. Крикуновского, родителей может ликвидировать лишь квалифицированное расследование, нашей компетенции и власти, судя по имеющемуся материалу, будет недостаточно.

Родители пытаются взыть к совести. Знаете, совесть, она как беременность - либо она есть, либо ее нет. Если учсть, что второй уж год пошел обещаниям, то такие призывы бесполезны. Есть одна дорога - в правоохранительные органы, где смогут разобраться, получены ли были деньги за картофель, если получены, то кем, в каких размерах, и решат, как восстановить справедливость.

Кроме того, я считаю, что взыть надо не только к совести, но и к ответственности. Ведь пацанов не на улице собирали, ездили футболисты копать картошку с тренером, с педагогом, знали об этом и руководство КДЮСШ. Почему же не оно сегодня выступает с инициативой защиты прав детей?

Т. КОЛЫТОВА

Бюджет города:

доходы и расходы

С 23 по 27 октября в бюджет г. Гурьевска поступило

1. Доходы местного бюджета - 1036,5 тыс. рублей, направлены (в тыс. руб.):
Territorialному отделу образования 398,9 из них:

на зарплату 340
на выплату детям под опекой 7,2
на питание 10
на ГСМ 6
прочие 25
на хозрасходы 10,7
ГТМО 60,6 из них:

на ГСМ 22,8
на медикаменты 10
на льготное молоко 9,5
аптеке 0,8
на хозрасходы 10
прочие 5,5
Отделу культуры 92 из них:

на зарплату 80
на мероприятия 1,5
прочие 10,5
Администрации города и горсобесу 97,5 из них:

на зарплату 69,2
на запчасти 8
на хозрасходы 0,3
на командировочные 0,7
прочие 17,3
Спортомитету 4,5 из них:

на хозрасходы 2,5
прочие 0,8
Центр соцпомощи 6,7 из них:

на ГСМ 1
на материальную помощь 0,7
прочие 5
ПОЖИХ г. Гурьевска 240 из них:

на зарплату 200
на подготовку к зиме 10
на ГСМ 20
прочие 10
Горэлектросети 15 из них:

на зарплату 16,2
на ремонт школ 5,9
прочие 10,3
Редакции газеты "Знаменка" 3
Детская компенсация 11
По закону "О погребении" 1,1
ОКСУ г. Гурьевска 90 из них:

на зарплату 50
на подготовку к зиме 94,8
прочие

3. В бюджет г. Салаира поступило 157,2 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):

на хозрасходы 0,7
на ГСМ 2,5
на методлитературу 1,4
на материальную помощь 1,2
на запчасти 0,5
на ремонт школ 2,2
Салаирскому участку ЖКХ 144,8 из них:

на зарплату 50
на подготовку к зиме 94,8
прочие

О медицинских книжках и санитарных паспортах

В соответствии со статьями 34 и 36 федерального Закона №52-ФЗ от 30 марта 1999 года «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и статьей 19 федерального Закона №29-ФЗ от 2 января 2000 года «О качестве и безопасности пищевых продуктов», приказа №122 от 14 апреля 2000 года Министерства здравоохранения РФ «О личной медицинской книжке и санитарном паспорте на транспортные средства для перевозки пищевых продуктов» утверждена новая форма личной медицинской книжки для работников отдельных профессий, производств и организаций, деятельность которых связана с производством, хранением, транспортировкой и реализацией пищевых продуктов и питьевой воды, воспитанием и обучением детей, коммунальным и бытовым обслуживанием населения, и форма санитарного паспорта на специально оборудованные транспортные средства для перевозки пищевых продуктов.

Медицинские книжки и санитарные паспорта будут выдаваться ЦГСЭН вместе с голограммическими марками, которые наклеиваются: круглая - на фотографию владельца ниже серийного номера знакоа, квадратная - в графе записей о прохождении гигиенического обучения, после сдачи экзамена по гигиеническому обучению (не реже одного раза в два года).

Т. ХОХЛОВА, санитарный врач

АНОНС!

13 ноября редакция газеты "Знаменка" проводит "Прямую линию" с главным врачом наркологического отделения больницы Степаном Васильевичем Виблым по проблемам наркологического здоровья жителей нашего города.

В этот день с 14 до 15 часов вы можете позвонить к нам в редакцию по телефону 2-27-48 и задать Степану Васильевичу любой вопрос названной темы.

Как Вы оцениваете деятельность Главы города?

1. положительно
2. отрицательно
3. затрудняюсь ответить

Как решались Ваши вопросы при обращении в органы власти?

1. положительно
2. не решались никак
3. с трудом (волокитой)
4. по-бюрократически
5. не обращались

Каковы, на Ваш взгляд, общие изменения, произошедшие за последние три года в г. Гурьевске?

1. положение улучшилось
2. не изменилось
3. положение ухудшилось
4. затрудняюсь ответить

Какие изменения, на Ваш взгляд, произошли за последние три года в сфере здравоохранения г. Гурьевска?

1. положительные
2. отрицательные
3. изменений нет
4. затрудняюсь ответить

Какие изменения, на Ваш взгляд, произошли за последние три года в сфере образования г. Гурьевска?

1. положительные
2. отрицательные
3. изменений нет
4. затрудняюсь ответить

Какие изменения произошли за последние три года в жилищно-коммунальном хозяйстве г. Гурьевска?

1. положительные
2. отрицательные
3. изменений нет
4. затрудняюсь ответить

Какие изменения, на Ваш взгляд, произошли за последние три года в правоохранительной системе г. Гурьевска?

1. положительные
2. отрицательные
3. изменений нет
4. затрудняюсь ответить

А теперь немного о себе (нужное подчеркнуть)

1. Ваша социальная принадлежность (рабочий, служащий, другие)
2. Ваш пол (мужской, женский)
3. Где Вы проживаете (г. Гурьевск, г. Салаир)
4. Ваша профессия
5. Ваш возраст

Благодарим Вас за содержательные ответы.

Оргкомитет

Назначение	Единица измерения	Тариф за единицу измерения		
		Ранее действующий	Декларируемый	Зарегистр. цен АКО
1. Перевозка пассажиров и багажа в пригородном сообщении	предельный коэффициент к тарифам прей-типа №13-02-01-1982/1-КМ	4,50	6	6
2. Перевозка пассажиров легковыми автомобилями в междугороднем внутриобластном сообщении	--	7	9	9
3. Перевозка пассажиров городским электрифицированным транспортом и в автобусах с обычным режимом работы	руб.	2	3	3
4. Перевозка пассажиров в автобусах с экспрессным сообщением, скорым сообщением и в автобусах, выполняющих коммерческие рейсы	руб.	4	5	5
5. Стоимость месячных проездных билетов на проезд в городском электрифицированном транспорте и в автобусах с обычным режимом работы в размере:				
-для граждан	руб.	100	150	* 150
-для организаций по безналичному расчету	руб.	110	180	180
-для школьников и студентов	руб.	45	75	60
6. Комиссионный сбор на предварительную продажу билетов на проезд пассажиров в автобусах пригородного и междугороднего сообщений:				
в прямом сообщении	руб.	2	4	3
в обратном сообщении	руб.	4	6	6

Нельзя пренебрегать огнем

Пожар принять считать стихийным бедствием. Огонь, вырвавшись из-под контроля человека, превращается в беспощадного убийцу, покидает все на своем пути. Остановить его непросто: нужны обученные люди, специальная техника.

Чаще всего, как это ни прискорбно, пожар происходит по вине самого человека. Как правило, пожары чаще случаются в тех домах, где хозяева ведут веселый образ жизни, в домах одиноких стариков, малоимущих граждан. Очень часто в этих домах пренебрегают элементарными требованиями пожарной безопасности. В огне горят жилые дома, хозяйственные постройки, вещи, а нередко и сами люди.

Рано утром 29 сентября на пульт связи пожарной части №1 г. Гурьевска поступило сообщение о пожаре по ул. Льва Толстого. Горел жилой дом. Так как было раннее утро и люди спали, пожар был обнаружен поздно, пламенем был охвачен уже весь дом.

После того, как пожар был потушен, в доме был обнаружен обгоревший труп мужчины. Как было установлено, погибший в огне - хозяин дома гр-н Т., 1970 года рождения. Скорее всего хозяин лег в постель с горящей сигаретой. Пронуться ему уже не довелось. Причина пожара, как видим, довольно проста. Пренебрег человек элементарными правилами пожарной безопасности и случилась трагедия, которой могло бы и не быть.

13 октября вечером загорелся дом по ул. Шарапарная в г. Гурьевске. По прибытии на пожар начальник караула С.В. Прикман и пожарный В.В. Зырянов в кухне на полу обнаружили человека, который был без сознания. Его вынесли из горящего дома на свежий воздух, и на «Скорой помощи» он был отправлен в больницу. Около 23 часов из больницы поступило сообщение, что пострадавший скончался.

При выяснении причины пожара оказалось, что пострадавший также курил в постели.

Испекция государственного пожарного надзора обращается к жителям г.Г. Гурьевск и Салаир и Гурьевского района: будьте осторожны с огнем, соблюдайте требования пожарной безопасности и требуйте этого от других. Это позволит избежать самого страшного - пожара и гибели людей.

А. ПЛАТОНОВ,
начальник ИГПН ОГПС-5,
 капитан вн. службы

Берегите себя и других

За девять месяцев года на дорогах Гурьевска, Салаира и Гурьевского района зарегистрировано 42 дорожно-транспортных происшествия, в которых погибло 8 человек, из которых один ребенок. Сорок пять человек получили травмы и увечья, из них пятеро - дети.

8 июля на автодороге Гурьевск - п. Лесной водитель мотоцикла в состоянии алкогольного опьянения не справился с рулевым управлением, съехал с дороги и опрокинулся, в результате чего и он сам, и пассажиры получили тяжелейшие переломы и ушибы.

5 июля на ул. Некрасова также пьяный водитель на мотоцикле столкнулся с впереди идущим автомобилем ВАЗ 2106, в результате чего травмировал пассажира.

24 августа водитель ЗИЛа, разворачиваясь, совершил наезд на спящего на поляне человека, смертельно травмировав его.

2 ноября на дороге Урск - Апрелька водитель автомобиля ЗАЗ 968, не имея прав на управление автомобилем, не справился с управлением,

опрокинулся, при этом была смертельно травмирована пассажирка.

Задевать месяцев сотрудниками ГИБДД было наказано 1453 пешехода и 6421 водитель. 602 водителя были задержаны при управлении транспортом в нетрезвом состоянии, 1788 человек превысили скорость, 482 водителя нарушили правила обгона. Можно сказать, каждый второй водитель - нарушитель.

О чём нужно помнить, отправляясь в дорогу? Конечно же, о том, чтобы вернуться самому живым и в целости и сохранности довезти пассажиров. Однако названные цифры, приведенные примеры говорят о том, что порою опрометчивые и бездумные действия некоторых водителей ставят под угрозу их жизнь, жизнь и здоровье их пассажиров, всех пешеходов. Только от водителя зависит жизнь и здоровье пассажиров и пешеходов. Берегите себя и других!

**О. ВАЛ, инспектор
административной практики ГИБДД**

Обращение к гражданам городов Гурьевска и Салаира, Гурьевского района!

Уважаемые граждане! С целью стабилизации оперативной обстановки, профилактики преступлений с применением огнестрельного оружия, Гурьевский ГРОВД обращается к вам с предложением о добровольной сдаче незаконно хранящегося оружия, боеприпасов.

Гражданин, добровольно сдавший вышеуказанные предметы, освобождается от уголовной ответственности.

Для вознаграждения граждан, добровольно сдавших оружие, боеприпасы руководство Гурьевского ГРОВД гарантирует следующую оплату:

нарезное огнестрельное оружие - 250 рублей;
гладкоствольное огнестрельное оружие - 200 рублей;
газовое оружие - 50 рублей; боеприпасы - 1 рубль за штуку;
самодельное огнестрельное оружие - 150 рублей; граната, мина, снаряд, 1 кг взрывчатых веществ, 10 метров отрывного шнурка или детонирующего шнурка - 100 рублей;
электродетонатор - 30 рублей.

Сообщение в ГРОВД о достоверных сведениях о незаконном хранении оружия, боеприпасов оценивается в размере 50 процентов вознаграждения, установленного за сдачу конкретного вида оружия.

Оружие принимается ежедневно в каб. №1 ГРОВД.

Тел. 2-35-78, 2-25-72, 02.

С. МОГИЛЕВЦЕВ, начальник Гурьевского ГРОВД

Разъясняет специалист

Порядок предоставления безвозмездных субсидий гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, на строительство или приобретение жилья

выданный органом, уполномоченным по проверке жилищных условий;

г) копию документа, подтверждающего право собственности или пользования на имеющееся жилье;

д) справку БТИ с характеристикой индивидуального жилого дома;

е) выписку из домовой книги;

ж) документы, используемые для налогообложения физических лиц для определения их доходов, а также другие документы и сведения, необходимые для определения совокупного дохода семьи;

з) копии документов, подтверждающих наличие у гражданина дополнительных средств в совокупности с субсидией, достаточных для строительства или приобретения жилья.

Орган, осуществляющий учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, рассматривает заявление и в течение месячного срока со дня подачи заявления сообщает гражданину решение либо о предоставлении субсидии с определением ее размера, либо о постановке на очередь для получения субсидии, либо о мотивированном отказе в предоставлении субсидии;

Лимиты средств, выделяемых администрациям муниципальных образований, структурным подразделениям администрации Кемеровской области для предоставления субсидий, утверждаются в установленном порядке и сообщаются администрациям муниципальных образований и структурным подразделениям администрации Кемеровской области и фонду.

В соответствии с лимитами, утвержденными

на текущий год, администрации муниципальных образований, структурные подразделения администрации Кемеровской области составляют списки граждан, получающих субсидии.

Инвалидам и участникам Великой Отечественной войны и приравненным к ним лицам, семьям погибших военнослужащих, сотрудникам органов МВД и других федеральных органов исполнительной власти, участвовавшим в локальных конфликтах, гражданам, принятых на работу в органы исполнительной власти по контрактам, в которых предусмотрено предоставление жилья, имеющим особые заслуги перед Кузбассом, по решению специальной комиссии, созданной в администрации Кемеровской области, субсидии предоставляются в размере 100 процентов стоимости социальной нормы площади жилья, осталенным категориям (см. в начале, выделено курсивом. - Ред.) субсидии предоставляются в размере от 5 до 70 процентов стоимости социальной нормы площади жилья в зависимости от доходов на одного члена семьи и количества лет в очереди после постановки на учет по улучшению жилищных условий.

Более подробную информацию вы можете получить, обратившись в отдел по учету и распределению жилья администрации города.

**В.КАРНАУХОВ,
начальник отдела по учету и распределению жилья**

Чужой беды не бывает

Наш земляк Сергей Удальцов возвращался домой после окончания воинской службы в Чеченской республике. Но по дороге домой он был убит. Это случилось в городе Кропоткин Краснодарского края.

Родные Сергея получили страшное известие и сообщение о том, что Кропотинский военкомат не берет на себя ответственность за доставку тела, так как Сергей уже был демобилизован и считался гражданским лицом. Не имея средств на дальнюю поездку, друг Сергей и бабушка обратились за помощью к главе города Н.И. Скопкину. Николай Иванович, связавшись с главой города Кропоткин, договорился об организации отправки тела. Помощь главой г. Кропоткин была обещана только при условии оплаты всех расходов. Расходы за доставку, организацию похорон наш город взял на себя. Сопровождали тело Сергея Удальцова до Гурьевска работники военкомата г. Кропоткин. Автотранспорт для доставки тела из г. Новосибирска был выделен внешним управлением ОАО «Гурьевское рудоуправление» В.Ф. Сарайкиным.

На имя главы г. Кропоткин О.А. Юртаева администрации города было выслано благодарственное письмо за участие и оперативную помощь.

Пресс-служба администрации города

Обращение к руководителям торговых предприятий и лицам, приобретающим водку!

Департамент торговли администрации области доводит до вашего сведения, что 19 октября 2000 года при транспортировке термоусадочных колпачков была украдена коробка (№38) с колпачками серии ОИ с №499501 по №513000 в количестве 13500 штук.

В случае обнаружения колпачков указанных серий и номеров прошу незамедлительно сообщить в отдел торговли администрации города и следственные органы по телефонам: 2-35-27, 2-25-72.

**И. СМЕРДИНА,
начальник отдела торговли
Администрации города**

Справочная "Знамёнки"

"Прочитал в газете объявление, что в связи с участившимися случаями воровства электросчетчиков ПО ЖКХ просит жителей переставить счетчики в квартиры. Когда я обратился с таким заявлением в ЖЭК, то мне там ответили, что они этим не занимаются. Как мне быть, куда обращаться?"

В. МОЗГОВОЙ

Прокомментировать ситуацию мы попросили Любовь Георгиевну Рожкову, директора ПО ЖКХ:

На сегодняшний день в городе большая часть квартир приватизирована, жильцы являются частными владельцами. Горэлектротрест - поставщик электроэнергии, владельцы квартир - потребители. Сейчас мы решаем вопрос по передаче обслуживания счетчиков горэлектротресту. Делаем обследование по нашему жилому фонду, и в скором будущем за счетчики будет отвечать горэлектротрест.

Пока этот вопрос до конца не решен, а счетчики с лестничных площадок продолжают воровать. Поэтому мы предложили жителям переставить свои счетчики в квартиры, и выполним эту работы сами. Те жильцы, кто желает переставить свой счетчик в квартиру сейчас, должны обратиться в ЖЭК с заявлением, оплатить работу, и работники ЖЭКа переставят ваш счетчик. По всем вопросам, возникающим в связи с перестановкой счетчиков, обращайтесь в ПО ЖКХ, будем разбираться.

Подготовила О. СИЛИВАНОВА

На концерт – в филармонию

В 1992 году была создана областная программа «Юные дарования Кузбасса» и проект «Юные виртуозы Кузбасса». Главная задача этих программ - выявление и поддержка творческих одаренных детей, оказание им материальной помощи, приобретение музыкальных инструментов, художественных материалов, концертных костюмов, финансирование участия в международных конкурсах. Эта работа проводится при поддержке Администрации Кемеровской области, большой личной заинтересованности Губернатора А.Г. Тулеева.

В нынешнем учебном году пройдет цикл абонементных концертов «Юные виртуозы Кузбасса» как в областной филармонии, так и по городам Кузбасса, куда юные артисты будут выезжать. Все они - лауреаты международных, всероссийских, региональных конкурсов. Любовь к музыке, огромное желание радовать слушателей своим искусством объединяет юных виртуозов.

Группе учащихся и педагогов детской школы искусств №22 г. Гурьевска посчастливилось побывать на открытии этого цикла в малом (органическом) зале областной филармонии. Перед слушателями выступали действительно виртуозы своего дела - ансамбль скрипачей ЦДМШ №1 г. Кемерово - лауреат премии «Молодость Кузбасса», лауреат международного фестиваля «Байкальские струны» (рук. И.Н. Бабич). В их исполнении прозвучал «Романс» Д. Шостаковича и «Омурская» А. Дворжака. Звуки нового и необычного инструмента буквально заворожили наших детей. Для многих из них это будет на всю жизнь одним из самых ярких музыкальных впечатлений.

А вот на сцене очень симпатичная и энергичная Ольга Чекрыкова, бывшая выпускница ЦДМШ №8 г. Юрги, ныне студентка Кемеровского училища-колледжа. «Фейерверк» Клода Дебюсси - одно из сложнейших фортепианных произведений. Но юная пианистка буквально ошеломляет всех присутствующих искрометной техникой, беззакоризненным владением звуком от самого громкого до тишины, трели и т.д.

Оля учится у одного из лучших педагогов колледжа Н.В. Фроловой.

Полина Тончук тоже пианистка. Года два тому назад она приезжала в наш город со своим педагогом Л.А. Давыдовой (заслуженный работник культуры РФ). Память воскресила образ необычной девочки, способной за инструментом творить чудеса. И нынче она была на высоте, исполнив пьесу «Сады под дождем» из цикла «Этапы» К. Дебюсси.

А вот на сцене 13-летняя Ольга Бальчунас (преподаватель В.П. Шеховцева) - лауреат областных конкурсов вокалистов, дипломант всероссийского конкурса «На балу у Золушки», лауреат пятого открытого конкурса юных вокалистов «Новосибирск-99». Ее звонкий, чистый, как родник, голос заставил всех слушателей замереть и внимать каждой интонации, каждому зву-

ку, несущемуся из самой души. Девочка спела арию «Сусанны» из одноименной оперы Г. Генделя и знаменитую песню Шуберта «Форель».

Таня Гордиенко 10 лет, она учится в ЦДМШ №1 г. Кемерово у О.Ю. Гордиенко. У нее за плечами уже много выступлений и конкурсов - дипломант областного «От трех до шести», лауреат зонального «Сказочный остров», лауреат 4-го Международного юных вокалистов на приз города Екатеринбурга. Она исполнила песню М.И. Глинки «Цветет черемуха» (слова Л. Распутиной) и «Птичку» А. Дюбюка (слова Ф. Чувеского). Очень радостно, что с таких малых лет детей учат классической манере пения, при которой голос получает ювелирную окантовку и затем певцу будут доступны оперные партии, классический репертуар оперетт, исполнение камерного репертуара и другая музыка.

Ярким и запоминающимся было выступление гитариста Дениса Аникеева, ученика ЦДМШ №43 г. Кемерово (преподаватель Н.А. Фурманов). Он лауреат открытых Сибирских и Межрегиональных конкурсов юных исполнителей на классической гитаре. Денис исполнил «Танго» А. Пьяццолы и пьесу В. Козлова «Маленький детектив». Юный музыкант владеет уже многими премиальными этого загадочного инстру-

мента, хорошо чувствует его эстрадно-джазовые возможности, поразило тональное чувство сложных ритмов, свободное владение звуком, виртуозная техника. Денис уже побывал со своими концертами в Греции.

В концерте приняли участие талантливые исполнители на народных инструментах - Ирина Кондратьева (домра), лауреат Международного конкурса «Балтика - гармоника», Андрей Кропотов (баян), лауреат открытого Сибирского конкурса, Александра Пузырева (балалайка) - студентка Уральской государственной консерватории им. М.П. Мусоргского, Екатерина Фокина (аккордеон), Марина Щербакова (фортепиано). Прозвучало много прекрасной классической и современной музыки. Вела концерт Ирина Петровна Холкина - руководитель фонда «Юные дарования Кузбасса». Обо всех участниках концерта у нее нашлись теплые и добрые слова. Видно, что за успехами юных музыкантов следят уже давно и хорошо знают их не только педагогами по специальности.

В ноябре в Гурьевске приедут с концертом лауреаты международного конкурса «Юношеское сибирское трио баянистов» (руководитель - профессор Новосибирской государственной консерватории им. М.И. Глинки А.В. Крупин). Думаю, что этот концерт захотят посетить не только наши учащиеся, но и многие бывшие ученики нашей школы, музыканты и просто любители хорошей классической музыки. А мы постараемся через газету оповестить всех об этом концерте. Итак, до встречи с прекрасным!

Л. ГРИЦАЙ,

руководитель концертно-просветительского лектория ДШИ №22

КВН-2000

Виват, КВН!

Стало хорошей традицией начинать чемпионат школьных команд КВН с фестиваля. Нынешний фестиваль «Да здравствует КВН - XXI век!», который прошел 27 октября в городском Дворце культуры, удивил. Спросите, чем?

Во-первых, заявки на участие в чемпионате подали все школы (кроме салавирских 25-й и 24-й), и после двухлетнего перерыва в борьбу вступает команда ПУ-31, которая, кстати сказать, на фестивале заявила о себе как об очень сильном сопернике.

Во-вторых, выступления команд КВН в этом сезоне оказались гораздо сильнее, чем это было в прошлом году. Впечатление осталось однозначным - на сцене не дилетанты.

В-третьих, состав команд очень обновился. И это понятно - бывшие 11-классники стали уже студентами, на их место пришли новые игроки. Команда УПК - дважды чемпион - представлена в новом составе. К сожалению. Потому что за два последние года артисты из команды-победительницы стали любичками зрителей. И к великой радости. Потому что появились новые артисты, новые поклонники КВН, новые таланты.

В-четвертых, удивили КВНщицы из 26-й и 15-й школ. Камуфляжи, чуть ли не каскадерские трюки, армейская выпрявка, командирские голоса, боевой задор - ого! Сразу вспоминается о том, что девушки - это все-таки сильная половина! А значит впереди серьезная борьба, в которой никакая экстремальная ситуация не испугает.

В-пятых, от души порадовала 5-я школа. Удивить, может, и не удивила, потому что, судя по тому, что школа в прошлом КВНовском сезоне вышла в финал, увидеть хотелось выступление яркое и запоминающееся. И ожидания оправдались. Такой всплеск энергии, «живые» шутки, эмоциональный заряд заставили весь зал ловить каждое слово со сцены, реагировать на каждое движение и каждый «прикол». Наталья Чернявская, которая в нынешнем сезоне КВН вошла в состав судейской коллегии (теперь это называется так), и для которой сцена роднее, чем зрительское кресло, во время выступления 5-й школы не удержалась: «Мне самой туда (на сцену - От авт.) захотелось!» Не оставили без внимания КВНщицы из 5-й школы и сменившую ведущего - правильно, чем не повод для шуток?

И, в..., какой там следующий-то пункт по счету? Изменился состав жюри - ой, простите, судейской коллегии. Не то, чтобы кардинально, но все-таки... Наталья Александровна Ефремова - педагог школы искусств, Наталья Чернявская - работник городского Дворца культуры, Александр Сахопотин - участник КВН на прошлых лет, все они в КВНе люди не случайные, а потому их профессиональный взгляд на игру станет хорошим стимулом для ребят показать себя «на все сто».

Не скажу ничего нового, если начну рассказывать о том, что КВН все больше и больше притягивает к себе и взрослых, и детей, что на каждой игре в зале нет свободных мест, что когда слышишь: «Мы начинаем КВН!», хочется пиковат, петь, улыбаться.

Наверно, поэтому в ожидании предстоящего праздника замирает душа.

Итак, согласно жеребьевке, 10 ноября на сцене городского Дворца культуры встречаются соперники - команда ПУ-31 «Пронсись, ты улыбаешься!» и команда школы №26 «МВД (Министерство веселых девчат)».

Ни пуха ни пера, ребята!

Реклама объявлений

Поздравляем!

Надежду Васильевну Бусоеву с днем рождения!

Будь счастлива, хоть трудно будет иногда,
Любима будь - любовь спасает навсегда,
Будь молодцом, в любых условиях держись,
Ведь что бы ни было - прекрасна эта жизнь!

Друзья

маэзин «Магнит» с днем рождения!

**Коллективу магазина и директорам
Валерию Николаевичу и Надежде Васильевне Бусоевым**
Желаем успехов, желаем удачи,
Легко отдыхать и трудиться с отдачей,
Чтоб радость в судьбе вашей чаще встречалась,
Чтоб все выходило и все получалось!

Покупатели

Зинаиду Арсентьевну Понамареву с юбилеем!

Пусть солнце светит в день рождения, и голубят небеса,
И пусть любовью окружают родные, близкие, друзья!
Пронины, Шамрины

Сергея Владимировича Заягинцева с днем рождения!
Все хорошее пусть запомнится, а задуманное - исполнится.
Пусть глаза твои счастьем светятся,
Пусть хорошие люди встречаются!

Жена, дочь

Светлану Бедареву с днем рождения!

Пусть в этот праздничный денек
Тебя сильнее солнце греет,
И все печали за порог пусть унесет попутный ветер!
Саливановы

Алешу Саливанова с 18-летием!

Если надо за дело - бей! Если влюбишься - не робей!
Если дверь заперта - стучи! Если трусы молчат - кричи!
Если ветер в лицо - не гнысь! Если грянет беда - крепись!
Если радость на сердце - пой! И всегда будь самим собой!

Мама, папа

Наталью Карташову с 25-летием!

Аромат всех цветов и румянца зари
Мы готовы тебе в этот день подарить.
Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту,
Много ласковых слов и земную любовь!

Мама, папа

Анну Васильевну Авсюевич с юбилеем!

Единственной, родной, неповторимой
Мы в этот день «спасибо» говорим.
За доброту и сердце золотое
Мы, мама милая, тебя благодарим!
Пусть годы не старят тебя никогда,
Мы, дети и внуки, все любим тебя!
Желаем здоровья, желаем добра,
Живи долго-долго, ты всем нам нужна!

Дочь, зять, внуки

Юрия Ивановича Петрова с днем рождения!

Мы тебе сегодня пожелаем
Здоровья, бодрости на долгие годы.
Будь таким, каким тебя мы знаем -
Добрый и отзывчивый всегда!

Соседи Радченко

Государственная служба занятости

1.11

По Гурьевску и Салайру: водитель автомобиля, санитарки, санитар-смотритель, машинист крана, плотник, слесарь-инструментщик, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, токарь, тракторист, фрезеровщик, шлифовщик, электрогазосварщик, электромонтер, главный обогатитель, горный инженер, муз. работник, теплотехник, программист, сторож, закройщики, заместитель технического директора, штамповщик, кочегар, машинист погрузчика, машинист бульдозера, зам. директора по охране труда, преподаватель труда для мальчиков, медсестры, юрист, повар, оператор по озвучиванию, воспитатель по физкультуре.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-51-69.

По Гурьевскому району: бурильщик, электрик, инженер-энергетик, дюйрка, машинист буровой установки, механизатор, сторож, тракторист, скотник, электрогазосварщик, агент страховой, бухгалтер, психолог, логопед, ветврач, механик, хореограф, хормейстер.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.

В связи с пуском в эксплуатацию автодороги «Кузбасс - Алтай» с 1 ноября 2000 года открываются новые маршруты:

Кемерово - Гурьевск - Барнаул
Новокузнецк - Гурьевск - Барнаул
Ленинск-Кузнецкий - Гурьевск - Барнаул
Белово - Гурьевск - Заринск
Справки по тел. 2-24-73

Продаю Утери

домик по ул. Гагарина, 37.
Обращаться: ул. Ленина, 68-14, вечером.

Магазин

«Садко»

**Поступление
мужской и женской
зимней обуви**

Утерянные удостоверение ветерана С №957042 и удостоверение труженика тыла С №931848 на имя Иды Григорьевны Ткаченко считать недействительными.

✓ Нашедшего в районе ост. «Заводская» деньги в полиэтиленовом пакете просим вернуть. Тел. 2-27-47.

Управление образования, городская профорганизация работников образования выражают соболезнования директору школы №11 Кабачкову Владимиру Владимировичу по поводу смерти его отца КАБАЧКОВА ВЛАДИМИРА АЛЕКСАНДРОВИЧА

Коллектив средней школы №11 выражает соболезнование директору школы №11 Кабачкову Владимиру Владимировичу Кабачкову по поводу смерти его ОТЦА.

Директора школ выражают глубокое соболезнование директору школы №11 Кабачкову Владимиру Владимировичу Кабачкову по поводу смерти его ОТЦА

Информационно-методический центр Управления образования выражает соболезнование директору средней школы №11 В.В. Кабачкову по поводу смерти его ОТЦА.

Гурьевский городской Совет народных депутатов выражает соболезнование депутату Владимиру Владимировичу Кабачкову по поводу смерти его ОТЦА.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города редакция ответственности не несет. Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации. Газета отпечатана в ГУП "Беловский полиграфист", 652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18. Заказ № 905

2 ноября 2000 года

Пишите,